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Ανακοίνωση του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ Κύριες αιτίες της τραγωδίας που ζει ο λαός, 
συνέχιση της λαϊκής κινητοποίησης για ουσιαστικά μέτρα υπέρ των πληγέντων, την 
προστασία των δασών και της γης από την εμπρηστική πολιτική της ιδιωτικοποίησης-

εμπορευματοποίησης. 

1.Το ΚΚΕ καλεί τα μέλη , τους φίλους και οπαδούς, τις ριζοσπαστικές λαϊκές δυνάμεις με τις οποίες 
συνεργάζεται, τον εργαζόμενο λαό να είναι σε  διαρκή λαϊκή επαγρύπνηση, οργανωμένη ενεργή δράση : 
Για ουσιαστικά μέτρα αντιμετώπισης των συνεπειών  από τους εμπρησμούς, για διεκδίκηση μέτρων 
πρόληψης υπέρ των δασών και των δασικών εκτάσεων, της γης που είναι εκτεθειμένη στην εμπρηστική 
πολιτική της ιδιωτικοποίησης και εμπορευματοποίησης.  
  Το ΠΓ της ΚΕ καλεί και πάλι τις χιλιάδες μέλη και φίλους του ΚΚΕ  και τις ΚΝΕ, που 
ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά του και προσέτρεξαν να συνεισφέρουν με ό,τι μέσα διέθεταν στη 
δασοπυρόσβεση και στην περιφρούρηση των δασών, να συνεχίσουν την κινητοποίηση και επαγρύπνησή 
τους δίπλα στο λαό.  
  

2. Η οργή, η αγανάκτηση, η πικρία είναι συναισθήματα που δικαίως πλημμυρίζουν το λαό. Είναι όμως 
επιτακτική ανάγκη τώρα, να εξαχθούν ουσιαστικά συμπεράσματα από την μεγάλη αυτή καταστροφή. 
Στην οργανωμένη επίθεση κατά των λαϊκών δικαιωμάτων, απαιτείται να αντιτάξουμε  οργανωμένη 
λαϊκή κινητοποίηση και παρέμβαση, πολιτική δράση τέτοια που να συμβάλλει  να αλλάξει ο 
συσχετισμός δυνάμεων, να δεχθούν πλήγμα τα κόμματα εξουσίας, να ανοίξει ένα παράθυρο για θετική 
πορεία των πραγμάτων, να αποτραπούν νέες  και μεγαλύτερες τραγωδίες.  
Για μια ακόμη φορά, με τον πιο τραγικό τρόπο αποδείχθηκε η ταξική βαρβαρότητα της πολιτικής των 
κυβερνήσεων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ που υποτάσσει τα πάντα στο κέρδος, στην συγκέντρωση του 
πλούτου σε όλο και λιγότερα χέρια. 
Το σύνολο των εξελίξεων αναδεικνύει τη στρατηγική αναγκαιότητα του κεντρικού σχεδιασμού με 
γνώμονα της λαϊκές ανάγκες στον αντίποδα της πολιτικής του δικομματισμού που  υπηρετεί πολύμορφα 
την κερδοφορία. 
 Εδώ αποδείχθηκε ο υποκριτικός και επικίνδυνος χαρακτήρας του παραπλανητικού διλήμματος 
«λιγότερο ή περισσότερο κράτος», που υπερασπίζεται στην ουσία την εμπορευματοποίηση της γης και 
της χρήσης γης, οδηγεί στην ένταση της ανισόμετρης ανάπτυξης με υπερσυγκέντρωση στην Αττική και 
σε ορισμένα αλλά μεγάλα αστικά κέντρα, σε συνδυασμό με την ερήμωση της περιφέρειας.  Οι 
καταστροφές στην Πελοπόννησο θα έχουν τραγικές συνέπειες σε επάρκεια εγχώριων διατροφικών 
προϊόντων, θα οδηγήσουν στην αύξηση των εισαγωγών και της ακρίβειας, κάτι που συνάδει και με τους 
στόχους της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Αποκαλύφθηκε ακόμα πιο έντονα ο αντιλαϊκός χαρακτήρας 
της περίφημης αποκέντρωσης που υποστήριξαν η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ στο όνομα του πρώτου 
Καποδίστρια που υποστήριξαν και του δεύτερου Καποδίστρια που ετοιμάζουν, που ανάμεσα σε άλλα 
ιδιωτικοποιεί και συρρικνώνει τις κοινωνικές και τεχνικές υποδομές. Αποδείχθηκαν οι σοβαρές 
ελλείψεις του κρατικού μηχανισμού στο επίπεδο της πρόληψης, της αντιμετώπισης έκτακτων συνθηκών 
και αναγκών και στην αποκατάσταση. Η κυβέρνηση δεν μπορεί να καπηλεύεται τον ηρωισμό των 
δασοπυροσβεστών και των πολιτών που δίνουν άνιση μάχη με την πύρινη λαίλαπα. Δεν έλαβε ούτε τα 
στοιχειώδη μέτρα προστασίας σε σχέση με τις ανάγκες που επέβαλλαν οι περιστάσεις. Στο όνομα του 
«μεγάλου κόστους», αρνήθηκε να πάρει άμεσα μέτρα που πρότεινε το ΚΚΕ έγκαιρα στη Βουλή. Για μια 
ακόμα φορά αποδείχτηκε ότι η άρνηση λήψης των αναγκαίων μέτρων που προστατεύουν τη ζωή και τα 
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κοινωνικά αγαθά έχει ασύγκριτα πιο μεγάλο κόστος από τις αναγκαίες δαπάνες της πρόληψης και της 
μέριμνας.  

        3. Οι πυρκαγιές που κατέκαψαν διαδοχικά  τη χώρα, και ειδικά την Πελοπόννησο και την Εύβοια, 
τον Γράμμο, χιλιάδες στρέμματα δασών,  αφήνοντας δεκάδες νεκρούς, και τεράστιες ζημιές σε λαϊκά 
αγροτικά νοικοκυριά, συνιστούν ένα πρωτοφανές και αποτρόπαιο πολιτικό-οικονομικό και οικολογικό 
έγκλημα σε βάρος του λαού. 
 Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι βρισκόμαστε μπροστά σε οργανωμένο σχεδιασμό, είτε αυτός υπήρξε εξ 
αρχής είτε διαμορφώθηκε στην πορεία. Κέρδη από τους εμπρησμούς , πριν απ΄όλα έχουν μεγάλα 
οικονομικά συμφέροντα, που τις ορέξεις τους ανοίγει η πολιτική της εμπορευματοποίησης της γης. 
 Οι δρόμοι του πετρελαίου είναι ματωμένοι, οι δρόμοι των φιλέτων στη γη είναι καμένοι. 

4. Οι νεκροί των πυρκαγιών, ο καπνός και η καμένη γη δεν πρέπει να οδηγήσει στον 
αποπροσανατολισμό ποιος κερδίζει και ποιος χάνει από τους εμπρησμούς. Δεν πρέπει να οδηγήσει στον 
παραμερισμό του συνόλου των προβλημάτων που απασχολούν τους εργαζόμενους. 
Η αναγωγή της τραγωδίας που ζει ο λαός στο  νεοταξικό ιμπεριαλιστικό δόγμα «των ασύμμετρων 
απειλών» από την πλευρά της κυβέρνησης ένα πράγμα αποδεικνύει: ότι σε κάθε περίπτωση στόχος είναι 
η τρομοκράτηση του λαού ώστε αυτός να στρέψει την αντίδρασή του σε λάθος δρόμο, τόσο κατά την 
εκλογική αναμέτρηση όσο και στην συνέχεια. 
Ανεξάρτητα από το τι ισχυρίζεται ή  νομίζει η κυβέρνηση, αυτό που έχει σημασία είναι ότι  στόχος  δεν 
είναι γενικά η Ελλάδα, αλλά η πάλη του λαού για να βγει από το αδιέξοδο που τον έχει φέρει η πολιτική 
που συμφέρει την πλουτοκρατία και τους ιμπεριαλιστές στην Ευρώπη και γενικότερα, η πολιτική του 
δίδυμου ΝΔ και ΠΑΣΟΚ.  
Όσο συνεχίζεται αυτή η πολιτική είτε με κυβέρνηση ΝΔ είτε με κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ θα συνεχίζονται ο 
εμπρησμός τόσο των δασών και της γης, όσο και των εργατικών και λαϊκών δικαιωμάτων, στην 
δουλειά, στην παιδεία και την υγεία, στο περιβάλλον, τον πολιτισμό και τον αθλητισμό. 

5. Ο πύρινος εφιάλτης δεν προέκυψε ξαφνικά. Διαμορφώθηκε εδώ και χρόνια από σειρά αντιδασικών 
νόμων και μέτρων που έλαβαν οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ. Τον δρόμο για να περάσει τον 
άνοιξε η πολιτική που εμπορευματοποιεί τα δάση, όπως και τα άλλα κοινωνικά αγαθά, που επιβραβεύει 
τους καταπατητές, που υποβαθμίζει την πρόληψη και δημιουργεί τεράστιες ελλείψεις σε μέσα και 
υποδομές των μηχανισμών κατάσβεσης και δασοπροστασίας, με αποκορύφωμα την περίοδο αυτή την 
ετοιμαζόμενη συνταγματική αναθεώρηση που κάνει ακόμα πιο χειρότερο το άρθρο 24 της 
συνταγματικής αναθεώρησης του ΠΑΣΟΚ.  
Η κυβέρνηση  της ΝΔ είναι πολλαπλά υπόλογη και υπεύθυνη γιατί το οργανωμένο σχέδιο που 
εξελίχθηκε δε βρήκε αποτελεσματική, οργανωμένη κρατική απάντηση. Αν είχαν ληφθεί τα αναγκαία 
μέτρα πρόληψης και δασοπροστασίας, ακόμα και αν το σχέδιο δεν είχε αποτραπεί στο σύνολο του, οι 
συνέπειες θα ήταν ασύγκριτα μικρότερες.   
Δεν δικαιούται να κρύβει πίσω από το σχέδιο τις ευθύνες της και την πολιτική της που στρώνει το 
δρόμο στους εμπρηστές. Οι προφανείς ευθύνες, τουλάχιστον της πρόσφατης 8χρονης διακυβέρνησης 
 του ΠΑΣΟΚ, δεν μπορεί να αποτελέσουν άλλοθι για την πολιτική που κράτησε η ΝΔ όσο αφορά την 
εμπορευματοποίηση της γης, τη διατήρηση της διάσπασης της πρόληψης και της καταστολής των 
πυρκαγιών, της λιτότητας στην δασοπροστασία και τη δασοπυρόσβεση.  
Το ΠΑΣΟΚ απέδειξε ότι το μόνο που το ευαισθητοποιεί είναι να αποκρύψει τις δικές του ευθύνες, να 
καρπωθεί στην κάλπη την δικαιολογημένη λαϊκή δυσαρέσκεια. Ο ΣΥΝ αποδείχθηκε ότι την κρίσιμη 
αυτή στιγμή δεν μπορεί να δείξει πολιτική αυτοτέλεια μπροστά στο προφανές εμπρηστικό σχέδιο που 
σχετίζεται με την ιδιοκτησία και τη χρήση γης, καθώς επιλέγει το δρόμο συμπαράταξης με το ΠΑΣΟΚ 
και την αυτοηρωοποίησή του. 
6.Το κάλεσμα για «εθνική ομοψυχία» έχει ως στόχο την συναίνεση του λαού με την κυρίαρχη αντιλαϊκή 
πολιτική. Διακομματική συνεννόηση», που να έχει αποτελέσματα στην προστασία των δασών και την 
πυρασφάλεια, ο λαός δεν πρέπει να περιμένει. Το διακομματικό πόρισμα του 1993, που ψήφισαν 
ΠΑΣΟΚ – ΝΔ – ΚΚΕ και κινείται σε σωστή κατεύθυνση, οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ όχι 
μόνο δεν το εφάρμοσαν αλλά κινήθηκαν στην ακριβώς αντίθετη κατεύθυνση. Όπως και στα ζητήματα 
του ασφαλιστικού, της Παιδείας, των μισθών κλπ, έτσι και στο ζήτημα των δασών και ευρύτερα του 
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περιβάλλοντος αποδεικνύεται πως είναι άκρως επικίνδυνη για το λαό η πολιτική που υπηρετεί και 
θεωρεί εθνικό στόχο την κερδοφορία και την ανταγωνιστικότητα του κεφαλαίου. Το ΠΓ της ΚΕ του 
ΚΚΕ καλεί τα λαϊκά στρώματα να συσπειρωθούν και να στηρίξουν με την πάλη και την ψήφο τους, 
τους στόχους που προτείνει και αγωνίζεται το ΚΚΕ.  

7. ΤΟ ΚΚΕ ΔΙΕΚΔΙΚΕΙ  
Ως άμεσα μέτρα υπέρ των πληγεντων το ΚΚΕ διεκδικεί:  
α. πλήρη και ουσιαστική καταγραφή της καταστροφής των καμένων εκτάσεων και οικογενειακών 
περιουσιακών στοιχείων. Καμία αλλαγή στη χρήση γης. 
β. Αποζημίωση για το κατεστραμμένο αγροτικό κεφάλαιο. 
γ.Ετήσια απαλλαγή από τις ασφαλιστικές εισφορές και φορολογικές υποχρεώσεις, πάγωμα της 
πληρωμής των δανείων. 
δ.Ολική αποζημίωση για τα κατεστραμμένα σπίτια και τις αγροτικές υποδομές. Πρόγραμμα 
αποκατάστασης ζημιών και ανοικοδόμησης με ευθύνη του κράτους, από κρατικούς φορείς με την 
αξιοποίηση εργατικού δυναμικού από τις πληγείσες περιοχές. 
ε. Λεπτομερής, δεσμευτικός σχεδιασμός αναδάσωσης. 
στ. Δωρεάν στέγαση των πληγέντων στις κοντινότερες ξενοδοχειακές μονάδες. 
ζ. Άμεση πλήρωση των κενών οργανικών θέσεων στην πυροσβεστική και δασική υπηρεσία και στο 
ΕΣΥ, προσωπικό μόνιμο και όχι εποχιακό. 
η. Τεχνικά έργα περιορισμού των συνεπειών της καταστροφής  από τις πλημμύρες κ.λ.π. 
Η χρηματοδότηση των μέτρων να προκύψει: 
Από φορολογία του μεγάλου κεφαλαίου. Από την διακοπή της χρηματοδότησης των ιδιωτικών ομίλων 
με βάση τον αναπτυξιακό νόμο, οι οποίοι ενέχονται στην τσιμεντοποίηση και την αλλαγή του 
χαρακτήρα της χρήσης γης. 
Από την διεκδίκηση νέων προσανατολισμών στην αξιοποίηση πόρων  του ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ 
ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΑΝΑΦΟΡΑΣ (ΕΣΠΑ) και του ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  2007-
2013. 

Ως βασικά μέτρα για την αντιμετώπιση των εμπρησμών 
 Συγκρότηση ενιαίου δημόσιου φορέα διαχείρισης της προστασίας της δασικής περιουσίας με 
συντονιστικά όργανα ανά νομό και δήμο- επιχειρησιακά κέντρα. 
Μηχανισμός εκτίμησης των κινδύνων ανά περιοχή, ώστε να διασφαλιστεί λεπτομερές σχέδιο 
αντιμετώπισης και διαφυγής των κατοίκων. 
Αναβάθμιση των δυνάμεων της δασικής υπηρεσίας, συμβολή της πυροσβεστικής υπηρεσίας στην 
επιτήρηση των επικίνδυνων περιοχών με σύγχρονα τεχνικά μέσα. 
Διάνοιξη δασικών οδών και αντιπυρικών ζωνών, συντήρηση των υποδομών πυρόσβεσης, διαμόρφωση 
εναλλακτικών χερσαίων-θαλασσίων οδών μαζικής διαφυγής. 
Επαρκής εκπαίδευση των εμπλεκομένων φορέων. 
Ενίσχυση των δυνάμεων υποδομής και μηχανικών μέσων πυροπροστασίας. 
Τακτική ενημέρωση και εκπαίδευση των κατοίκων με ενημερωτικά προγράμματα για τον 
προβλεπόμενο σχεδιασμό της πυροπροστασίας. 
Ενίσχυση του δυναμικού και υποδομής του ΕΣΥ για την υποδοχή τραυματιών και προστασίας της 
δημόσιας υγείας σε περίπτωση μαζικής καταστροφής. 
Επιτήρηση οδικών αξόνων που γειτνιάζουν και οδηγούν στα δάση. 
Σχέδιο αποτελεσματικής προφύλαξης των υποδομών ενέργειας και ηλεκτρονικών επικοινωνιών. 

Ως ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ 
Να σταματήσει η αντισυνταγματική αναθεώρηση που αφορά τα δάση και τις δασικές εκτάσεις. 
Να μετατραπεί σε δημόσια περιουσία η ιδιοκτησία των μεγάλων ιδιωτικών εκτάσεων στα βουνά και τα 
δάση. 
Ακύρωση των αποφάσεων για μεγάλα έργα που δεσμεύουν ελεύθερη γη. 
Να καταργηθούν όλοι οι αντιδασικοί νόμοι, ο 998 της ΝΔ του ΄79 που αποχαρακτήρισε 25 εκατομμύρια 
στρέμματα δάσους και τα  χαρακτήρισε χορτολιβαδικά, καθώς και του ΠΑΣΟΚ το 1987, που 
αποχαρακτήρισε 45 εκατομμύρια στρέμματα δάσους και τα χαρακτήρισε βοσκοτόπια. 
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 Να  καταργηθεί ο εκτελεστικός  νόμος του 2003 που έγινε σε αντιστοιχία με την συνταγματική 
αναθεώρηση του Συντάγματος το 2001 και που τον εφαρμόζει σήμερα η ΝΔ. Η αναδάσωση να 
συμπεριλάβει όλα τα καμένα δάση και τις δασικές εκτάσεις.  Να θεωρηθεί παράνομη η οικοπεδοποίηση 
των δασικών εκτάσεων με τα κτίσματα που περιέχουν. Να σταματήσει η νέα αντιδασική αναθεώρηση 
που προωθεί η κυβέρνηση της ΝΔ.  

 


